

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ДРУЖАЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 188 (10459)

Среда, 22 сентября 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВО ГЛАВУ УГЛА — ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

ХИМИКИ ОБСУЖДАЮТ ЗАДАЧИ, ВЫТЕКАЮЩИЕ ИЗ РЕЧИ Л.И. БРЕЖНЕВА В АЛМА-АТЕ

Совместное заседание парткома и заводского комитета профсоюза с участием начальников цехов, представителей цеховых общественных организаций хромпикового завода на днях обсудило задачи, вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на собрании партийно-хозяйственного актива в Алма-Ате.

Сегодня можно с полным основанием отметить, как сказал Л. И. Брежнев, творческий дух, идеи XXV съезда КПСС живут в повседневных делах нашего народа. Они поняты, восприняты и на заводе в каждом цеховом коллективе, стали мощным ускорителем.

Коллектив хромпикового завода одним из первых в городе подхватил почин москвичей «Пятилетке качества — рабочую гарантию» и ленинградцев — «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива». В связи с этим хромпиковцы разработали и успешно выполняют встречный план на 1976 год. На предприятии внедряется комплексная система управления качеством.

Строжайшая экономия и бережливость становятся законом для тружеников завода. Их добрая традиция — два последних дня месяца работать на экономленных материалах и энергоресурсах — пример для коллективов предприятий города.



И, наконец, большая заслуга партийной, профсоюзной и комсомольской организаций завода в том, что здесь по инициативе старшего аппаратчика восьмого цеха В. И. Алексеева зародилось еще одно ценное начинание — принятие рабочими личных творческих планов на пятилетку. Такие личные планы уже стали программой для 80 процентов тружеников. В них учитываются возможности, внутренние резервы, за счет которых рабочие намерены повысить производительность труда, улучшить качество выпускаемой продукции.

Все это позволило труженикам завода за восемь месяцев первого года новой пятилетки увеличить объем реализуемой продукции по сравнению с тем же

периодом прошлого года на 6,6 процента, а производительность труда — на 7,2 процента.

Однако, нельзя сказать, что на пути к более высокой эффективности и качеству все уже сделано. Есть еще и резервы. Именно о них, о самых острых и волнующих задачах шла речь на совместном заседании партийного комитета и заводского комитета профсоюза с участием начальников цехов и представителей цеховых общественных организаций.

Выступающие говорили о необходимости увеличения объемов производства продукции с государственным Знаком качества, о том, чтобы каждый рабочий принял в ближайшее время личный творческий план на пятилетку и других неот-

ложных задачах, решение которых позволит работать высокоэффективно и качественно.

На заседании шел и обстоятельный разговор об усилении помощи подшефному совхозу «Каргинский». У тружеников сельского хозяйства сейчас завершается уборка урожая. Это самый ответственный период. Оказать посильную помощь сельчанам — задача и коллектива завода.

Кстати, он одним из первых в городе, 15 сентября, выполнил план по уборке картофеля в совхозе «Первоуральский». Решили также в сжатые сроки, до 23 сентября, убрать турнепс на полях этого хозяйства.

В совхоз «Каргинский» решено дополнительно направить 10 человек. Кроме того, каргинцам будет оказана

помощь и в строительстве водопровода.

Обсуждая задачи, вытекающие из речи Л. И. Брежнева на собрании партийно-хозяйственного актива в Алма-Ате, участники совместного заседания парткома и завкома профсоюза сделали вывод: долг партийной, профсоюзной и комсомольской организаций — обеспечить высокую трудовую активность заводского коллектива и впредь, чтобы с каждым днем усиливалось их живое участие в решении задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Т. ВАЖЕНИНА,
С. ИВАНОВ.

На снимках: перед собравшимися выступает заместитель председателя заводского комитета профсоюза В. М. Баранов.

Фото М. Дронова.

*С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

НЬЮ-ЙОРК. Жизненно важной задачей Организации Объединенных Наций остается достижение всеобщего и полного разоружения, заявил генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм, выступая в ассоциации иностранных журналистов в связи с открывающейся здесь XXXI сессией Генеральной Ассамблеи ООН. Он высказался за прекращение накопления запасов ядерного оружия, за прекращение ядерных испытаний, а также за то, чтобы положить конец созданию новых видов оружия массового уничтожения, несущих угрозу всеобщему миру.

ПРАГА. Сорок лучших экспонатов 18-й Международной машиностроительной ярмарки в чехословацком городе Брно награждены золотыми медалями. Среди них — советский свеклоуборочный комбайн «КС-6».

ТРИПОЛИ. В столице Ливийской Арабской Республики пущен в эксплуатацию один из крупнейших объектов новой пятилетки — комбинат по производству сборных конструкций для жилищного строительства. Это первое предприятие подобного типа в стране. Его проектная мощность — 6 многоквартирных жилых зданий в день.

СТОКГОЛЬМ. Премьер-министр Швеции У. Пальме подал прошение об отставке возглавляемого им правительства. Отставка правительства вызвана тем, что на выборах в риксдаг социал-демократическая рабочая партия Швеции не смогла завоевать большинство в парламенте, получив 152 депутатских мандата.

МАДРИД. Тысячи рабочих ряда городов Страны Басков объявили забастовку. Они потребовали освобождения арестованных на прошлой неделе участников массовых демонстраций протеста против убийства полицией молодого профсоюзного активиста.

ГАВАНА. Около миллиона человек побывало на выставке «Достижения советской науки и техники», проходившей в кубинской столице в течение двух с половиной месяцев. Выставку посетили не только жители Кубы, но и более тридцати делегаций из разных стран Европы, Латинской Америки, Азии и Африки.

НЬЮ-ЙОРК. Победой закончилась забастовка авиа-механиков и другого наземного персонала крупнейшей американской авиакомпании «Транс уорлд эйрлайнз». 12 тысяч бастующих добились заключения нового трудового соглашения, предусматривающего повышение заработной платы.

ЛОНДОН. По крайней мере 200 тысяч английских юношей и девушек, закончивших школу в нынешнем году, остаются без работы. Об этом сообщил председатель национального профсоюза учителей Великобритании Альф Уилшир.

(ТАСС).

ТРУДИМСЯ С НАСТРОЕНИЕМ

Коллектив бригады сварщиков-арматурщиков второго цеха спаянный, ему присвоено звание коммунистического труда. Хорошими показателями в труде мы начали первый год пятилетки. Из месяца в месяц перевыполняем план. Качество изделий высокое. В сравнительно небольшом коллективе большинство женщин, много молодежи.

Члены бригады умеют после работы выкраивать время и для общественных поручений. Вот уже четыре года мы шефствуем над учащимися школы-интерната. Дружба наша с ними крепнет с каждым днем.

Через каждые два года к нам приходят выпускники профессионально-технического училища. Все они получают в бригаде хорошую трудовую закалку. И в нынешнем году мы ждем троих новичков. Верим, что они сумеют вскоре стать полноправными членами передового коллектива.

Т. ДАНИЛОВА,
мастер завода железобетонных изделий и конструкций.

УДАРНАЯ ВАХТА ПЯТИЛЕТКИ

ФУТЕРОВЩИКИ — ОКТЯБРЮ

Коллектив цеха футерованных труб филиала Новотрубного завода широко развернул соревнование за досрочное выполнение обязательств, принятых на первый год десятой пятилетки.

По итогам прошлого месяца победителем признан коллектив смены, которым руководит В. А. Анашкин. Ему присуждено первое место и денежная премия. Он и в сентябре держит первенство.

За восемь с половиной месяцев рабочие резко снизили брак по сравнению с таким же периодом прошлого года. В числе правопланговых можно назвать муфтонарезчицу Э. А. Теняну, выполняющую норму в среднем на 116 процентов. Почти в полтора раза перекрывает задание волоочильщик В. С. Иванов. Радует своими успехами и раз-

бортовщица труб А. Ф. Абдулгузина.

Сейчас в передовой смене идет соревнование по достойной встрече 59-й годовщины Великого Октября.

Л. ЦЫГАНЕНКО,
нормировщик.

При встрече на отгрузочной площадке станции «Уфимка» в числе лучших водителей хозяйства агроном-овощевод совхоза «Заря» Н. С. Меньшиков назвал и первоуральца Владимира Котлова.

— Вот посмотрите, машин сейчас нам надо много. И уборка идет, и сдавать картофель, лук нужно, еще масса других перевозок. Котлов предпочитает ездить прицепом. Сейчас загружен луком в центральном отделении, по пути заехал в Гайнинское. Там прицеп

Вести из Ачита



ВЫГОДА НАЛИЦО

нагрузили. Глядишь, груз двойной получается. Выгода налицо.

С Владимиром Котловым мы встретились здесь же на площадке, когда ЗИЛ-130 с прицепом въехал на весы. Из запыленной кабины выглянул усталый, но довольный водитель. В разговоре выяснилось, посланец Первоуральского Новотрубного завода не только отвозит сельскохозяйственные продукты на станцию. Часто

отправляют его и в Первоуральск, чтобы доставить лук, взять нужный для зарплат груз. Знают, что с заданием В. Котлов всегда справится вовремя и с машиной ничего не случится. Добрый пример он подает не только шоферам из города-шефа, но и местным водителям.

В. ПРИБИТКОВ.

На снимке: шофер Владимир Котлов.

Фото И. Аверина.

КАЖДЫЙ В ОТВЕТЕ

«Принимаем на себя коллективную ответственность за состояние техники безопасности, трудовой дисциплины и общественного порядка», — так записали в своих социалистических обязательствах водители бригады В. Е. Токарева из первой автоколонны. 29 коллективов восьмой автобазы второй год работают по этому принципу.

Почин северских металлургов о коллективной материальной ответственности за трудовую дисциплину автотранспортники решили внедрить после того, как по-новому был организован их труд: бригадный метод работы открывал широкие возможности для воспитания чувства ответственности у каждого члена коллектива. Этот вопрос был обстоятельно обсужден на заседании партийного бюро, которое предложило всем коммунистам и профсоюзным активистам провести работу по разъяснению инициативы северцев.

— Мы рассказывали об этом на бригадных собраниях, беседовали с каждым, — вспоминает предсе-

датель цехкома профсоюза авторемонтных мастерских коммунист Каней Латыпович Хафизов. — Не все сразу соглашались брать на себя такую ответственность: ведь нарушение одного биле по карману весь коллектив, который в этом случае отказывался от премии за выполнение производственных заданий. Но таких было немного. Все же их удалось убедить в том, что эти меры не позволят никому оставаться равнодушным, помогут активно бороться с прогульщиками, лодырями и пьяницами, которые наносят большой ущерб производству. Передовые рабочие, например, токарь Александра Терещук, автослесарь Ананий Николаевич Караваев убеждали своих товарищей, что это поможет делу. Бригадир Василий Николаевич Вохминцев, который избран у нас партгрупоргом, вместе с коммунистами провел большую агитацию среди ремонтников. В итоге — пять бригад в мастерских взяли на себя такое серьезное обязательство.

Оно, действительно, очень

серьезно. Нарушения ведь не исчезли сами собой: любители хмельного так же, как и раньше совершали прогулы или попадали в вытрезитель, лентяи старались увильнуть от работы, проводя время в бесконечных перекурах. Незаметно началась психологическая перестройка.

В прошлом году дважды лишился денежного вознаграждения бригаду токарного пеха прогульщик Василий Бондарь. Наверное, это был для него самый тяжелый в жизни час, когда он держал ответ перед своими товарищами. Надо отдать должное человеку — сумел преодолеть себя, держит и теперь слово, которое дал коллективу.

Уже нынче подобное «ЧП» случилось в бригаде шоферов А. П. Васильева. Загулял в ячваре водитель Р. Н. Баталов. Бригада отказалась получить премию. И, строго обсудив нарушителя на собрании, простила его. А в мае пьяница за-

кончил веселье в вытрезителе. Коллектив вновь не получил премии да еще плюс к этому лишился первого места в соревновании, потеряв сто рублей материального вознаграждения. Всего по вине Баталова бригада недополучила 800 рублей. Не ругаясь за себя в дальнейшем, Р. Н. Баталов ушел из бригады.

— И все же это — крайняя мера, — продолжает К. Л. Хафизов. — Мы считаем подобные случаи своей неудачей. Смысл бригадной ответственности в том и заключается, чтобы предупредить нарушение. Если раньше рабочие иногда старались скрыть от бригадира грешки своего товарища, то теперь стали принципиальнее. Особенно за молодежью стали строже наблюдать, появились наставники у новичков. Активность на рабочих собраниях резко возросла, потому что теперь каждый заинтересован, чтобы в бригаде шли дела безупреч-

но. Считаю, что эта форма соревнования себя оправдывает, потому что дисциплина у нас в мастерских стала значительно лучше.

Слова председателя цехового комитета профсоюза подтверждают и цифры. Начальник отдела организации труда Василий Алексеевич Стародубов сравнил количество нарушений трудовой дисциплины по хозяйству за восемь месяцев нескольких лет. В 1974 году водители автоколонны совершили 47 прогулов. А нынче уже почти вдвое меньше.

Одновременно с распространением почин северцев партийное бюро автобазы задумалось над тем, как усилить контроль за производственной дисциплиной, чтобы не осталось лазеек для хитрости и обмана? В противном случае добиться высокого эффекта трудно. По решению бюро было введено ежедневное предрейсовое медицинское обследование шоферов. Если раньше водитель, выпив накануне вечером, мог безбоязненно сесть за руль, то с этого времени он не допускается до работы. На одном из партийных собраний было предложено также установить постоянное дежурство на территории автобазы ответственных лиц и коммунистов, которые следили бы за соблюдением дисциплины и правил техники безопасности. Теперь ежедневно можно встретить в хозяйстве

человека с красной нарукавной повязкой. Сегодня это — бригадир моторного участка, завтра — с участка технического обслуживания. Такой строгий контроль и позволил выявить действительное число нарушителей, которые раньше оставались незамеченными.

Принцип коллективной материальной ответственности за поддержание порядка в бригадах — сугубо добровольный. Он не только накладывает на коллектив большие обязанности, но и расширяет его права. Люди, взяв такое обязательство, имеют право знать человека, за которого отвечают. Поэтому, принимая на работу новичков, администрация предприятия должна непременно учитывать это обстоятельство. Этого, к сожалению, нельзя сказать о руководителях восьмой автобазы. Здесь не организован общественный отдел кадров, который бы обстоятельно знакомился с поступающим на работу, здесь не спрашивают у членов бригады согласия на прием в коллектив того или иного человека. И если в авторемонтных мастерских все же представляются новичка бригаде, где ему предстоит работать, то в автоколоннах не делается и этого.

Партийному бюро и рабочему комитету профсоюза надо довести это хорошее дело до конца, ибо нельзя воспитать в людях высокое чувство коллективной ответственности без доверия к ним.

Н. САВИНСКАЯ.

Комсомолка Вера Семейлова работает фрезеровщицей в первом цехе Новоуткинского завода «Искра». Нормы выполняет на 140—150 процентов, активна в комсомольской жизни предприятия.

Фото В. Роцина.



СМОТР ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА РАБОТЫ

При определении главных направлений в работе, обеспечивающих повышение качества продукции, администрация и общественные организации предприятий должны исходить из того, что успех может быть достигнут в том случае, если борьба станет делом массовым. На это и рассчитан смотр эффективности и качества работы, объявленный в коллективах предприятий горнодобывающей промышленности.

Поработать организаторам смотра было над чем. Все четыре вида выпускаемой продукции не соответствовали требованиям стандартов и технических условий. Об этом зимой шел принципиальный разговор на заседании организационного комитета смотра в горкоме КПСС и комитете народного контроля. С тех пор прошло более полугода. Какие же сдвиги в улучшении производства произошли за этот период?

Директор предприятия М. Г. Усов и председатель завкома П. А. Чижов убедительно доказывали, что критика в их адрес пошла на пользу. На заводе стали чаще проводиться собрания по обсуждению внесенных предложений, выяснялись причины некачественной работы отдельных участков. Много сделано по улучшению санитарии и гигиены труда, оборудованию рабочих мест, подключено дополнительное освещение. С помощью активистов проведена реконструкция цеха плит повышенной жесткости, увеличена скорость движения транспортера нагревательной печи.

В пехе изготовления плит повышенной жесткости улучшены условия труда. Если раньше сырье, минеральная вата сгружалась и обрабатывалась в помещении цеха, отчего рабочие едва различали друг друга в облаках пыли, то теперь его стали подавать по транспортеру, расположенному за пределами зда-

ния. Изменились условия работы, повысилась ее производительность. Долгое время в шлаковатном пехе перемещали грузы неудобными контейнерами. При транспортировке в них нередко открывались дверцы. Электросварщица Г. И. Гусельникова предложила оригинальный способ запора, теперь произвольное открывание дверей контейнеров исключено.

В поте лица трудились рабочие, лопатами выбирая отходы сырья и золу из котельной. Внес хорошее предложение бригадир слесарей И. Ф. Ильиных, и дело пошло на лад. Потребовалось немного — оборудовать бункера и

ВОЗМОЖНОСТИ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

транспортеры. Сейчас возле дробилки и котельной грузчиков нет. В помещениях большинства цехов чисто и уютно, хорошо оборудованы рабочие места.

Но на фоне перемен все еще прослеживается ряд недостатков. На заводе смотр начался с опозданием на четыре месяца. Смотровая комиссия разработала темник «узких» мест на производстве. Однако перечень вопросов составлен почему-то в одном экземпляре и висит в коридоре старого здания управления. В цехах темников нет.

На предприятии трудится 350 человек. За прошедшее полугодие в смотре участвовало всего 21. Подано 18 предложений, внедрено восемь, причем экономический эффект незначителен. Ни директор завода М. Г. Усов, ни председатель завкома П. А. Чижов, ни секретарь партбюро И. П. Похожаев так и не смогли конкретно ответить на вопрос, почему

же так мало производственников участвуют в смотре.

В шлаковатном пехе есть журнал учета предложений. В нем их зарегистрировано не менее 20. Однако высказанные мнения оказались настолько примитивными, что многие из них, очевидно, постеснялись даже посчитать за предложения и вынести на обсуждение комиссии.

Конечно, производственные собрания являются неплохой формой подведения итогов смотра. Но они, как правило, превращаются в собеседования по различным бытовым вопросам, а обсуждение насущных задач смотра остается в стороне. Большинство рабочих завода об условиях смотра знает понаслышке. Возможно, и внес бы кто-нибудь дельное предложение, если ему разъяснить, что означает, к примеру, такой пункт темника: «Предложить освоение новых видов продукции из минерал-

ловаты». Без расшифровки этот вопрос вряд ли будет понятен инженеру, не говоря уж о рабочем. Темник изобилует общими фразами, а конкретных задач, над которыми можно было поразмыслить, он не ставит.

Третий квартал был наиболее продуктивным в проведении смотра эффективности и качества работы. Но и за этот период здесь далеко не исчерпаны все возможности. Работы, как говорится, еще непочатый край. Об этом свидетельствует значительное увеличение числа поданных предложений. Много еще их поступит. Но только нужно развивать интересы участников смотра, своевременно обсуждать творческие находки, поощрять активистов, организовать проведение смотра так, чтобы в нем принимала участие большая часть коллектива.

Ф. САЕНКО.

В прежнем составе

мунисты. Всего в обсуждении доклада приняли участие семь человек.

Деятельность партийного бюро коммунисты признали удовлетворительной, оставив его в прежнем составе. Секретарем партийного бюро вновь избран В. А. Чернышов.

НОТ — ГЛАЗАМИ РАБОЧЕГО

Не узнать теперь цех

В восьмом цехе хромпикового завода к НОТ относятся с уважением. И это понятно: она благоприятно коснулась каждого рабочего места.

Еще в восьмой пятилетке было решено привести наш цех в соответствие с нормами промышленной эстетики. Мы пригласили ученых из научно-исследовательского института. Их рекомендациями воспользовались. Постепенно хорошел цех. В приятные тона покрасили печи, настлали новые полы, привели в порядок стены. Сейчас дошла очередь до пристроенных помещений. Да, кто не бывал у нас лет пять, с трудом узнает цех.

Возьмем самые последние изменения, которые произошли в печном отделении, где мы трудимся. В конце прошлого года у нас поставили три отстойника для оседания растворов после фильтрации. Раньше нерастворимый остаток шел на фильтр-пресс, загрязнял их. Два раза в смену приходилось чистить аппаратуру. Эта операция была самой трудоемкой. Лопатами соскребали осадок с рама, которых насчитывается не один десяток.

Теперь же нерастворимый остаток попадает в отстойники. Потому и фильтр-прессы чистим раз в сутки. Скорей для профилактики, потому что загрязняется он гораздо меньше. Экономится время, повышается производительность труда.

Повысилось качество монокроматных растворов в печном отделении, следовательно, и готовой продукции — бихромата натрия. Если в начале 1975 года, до установки отстойников, мы выпускали 30 процентов бихромата натрия со знаком качества, то теперь — 85.

По душе пришлась нам и замена яичковых питателей для удаления пыли из под электрофильтров на автоматические. Ведь раньше как было? Рабочий пе-

риодически включал питатель с приводом и вибратор, которые выбрасывали пыль. Она попадала в атмосферу, загрязняя воздух. Сегодняшнее устройство напоминает весы: накопится пыли на «чаше» определенной количества, сработает автоматика, и пыль выбрасывается на конвейер. Происходит это в герметическом состоянии. И что особенно хорошо — рабочим не надо отвлекаться от основного дела. Опять же экономится время.

Или еще об изменении. Жар в печи доходит до 1100 градусов. А прокалищик стоит лицом к огню. Кроме того, газы из печи выходят в атмосферу. Теперь же мощные вентиляторы охлаждают воздух и раздувают газы.

Конечно, не все еще сделано. Есть на печи «большое место». Периодически на внутренней стороне ее появляются кольца из окислы. Сбиваем мы их длинными металлическими ломом. Одному такой «ломик» и не поднять. Зовем человека пять на помощь. Механизировать этот процесс просто необходимо. Пробовали поставить специальные «пушки» для разбивки колец. Но попытка не увенчалась успехом, потому что «пушка» разбивала и кирпич. Нужно что-то другое.

Неплохо бы перевести на автоматический режим и мельницы. Сейчас там все операции трудоемкие, ведутся вручную.

Бываю у нас и перебои с питьевой водой. Словом, проблемы еще есть. И чем смелее станем внедрять научную организацию труда в производство, тем благоприятнее будут условия для высокой производительности труда и, значит, успешного осуществления заданных пятилетки.

В КОНДРАШОВ,
А. СИМДЯШКИН —
аппаратчики печного отделения.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ, РАЗМЫШЛЯЮТ, КРИТИКУЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ

Коммунисты на уборке урожая

КОГДА ТРУД ЛЮБОВЬЮ ОСВЕЩЕН

Встреча с бригадиром овощеводческой бригады совхоза «Первоуральский» коммунистом Анной Семеновной Ворониной запомнится надолго. Обаятельная женщина подкупает простотой и искренней любовью к людям, с которыми работает долгое время. О своей бригаде она может рассказывать бесконечно.

Под ее началом трудятся более двадцати овощеводов. Вырастили они нынче капусту, морковь, свеклу, лук и другие овощи на 140 гектарах. Бригадир тепло отзывалась о механизаторах: коммунисте Г. Гариллове, который от зари до зари проводил междурядную обработку, о бывшем фронтнике М. Лучихине, умеющем отлично садить капусту, о трактористе И. Перескокове, который, как никто иной, может качественно подготовить землю для посадок, о М. Гимазетдинове, отвечающем за то, чтобы овощи в жаркие дни не испытывали недостатка влаги. Трудолюбивы, безотказны в любой работе и женщины из бригады Ворониной. В последнее время в отряд овощеводов пришла молодежь, которая учится у старших товарищей опыту. Большим уважением у людей пользуется бригадир Ворониная. «Наша Аннушка», — любовно называют ее в совхозе.

Сейчас у овощеводов горячая пора. Идет уборка овощей — итог кропотливой работы. Много было сделано, чтобы вырастить добрый урожай: внесены под вспашку удобрения, организован хороший уход за посевами. Урожай получен отменный, и нужно убрать его без потерь.

У Анны Семеновны забот теперь прибавилось во много раз. По 700 человек прибывает ежедневно в совхоз трудиться под ее на-

чалом. Нужно проследить, чтобы везде техника поспевала. Время не ждет, а тут, как нарочно, трактор из строя вышел, сама расстроилась, а механизаторов подбадривает: «Не подведите, ребята, перед шефами, простаивают они из-за нас».

За день Ворониная успевает везде побывать, а ранним утром, собрав людей, объясняет, что на втором поле урожай вышел ниже, чем ожидали, и что надо постараться собрать все, до последней морковки. На каждом поле организованы посты контроля за качеством уборки и сортировки овощей. У Анны Семеновны на рукаве тоже красная повязка народного контролера. Она подходит то к одной, то к другой группе работающих. Вот наклонилась, что-то показывает работницам швейной фабрики: «Анна Михайловна, видите, это пойдет вторым сортом. Внимательнее, девочки, мелочь отдельно...» 96—98 процентов овощей сдается с хорошим качеством. Это высокий показатель.

«Свои обязательства мы непременно выполним, — заверяет Ворониная, — так думает вся наша бригада». Все радости и горести Анны Семеновны в труде, в заботе об урожае, о людях. Так работают в эти напряженные дни труженики совхоза, увлекаемые примером коммунистов.

...Мы простились с бригадиром. Ворониная энергично шагала по полю, потом обернулась и, показывая рукой вправо, крикнула мне: «Смотрите, уже пошел трактор-то! Все-таки ребята у меня молодцы!»

А. ПЕРЕШЕИН,
председатель группового комитета профсоюза экспедиции № 101, штатный корреспондент.

Решение не из дельных

26 августа мы прочли ответ, опубликованный в городской газете от имени руководства динасового завода и городского отдела внутренних дел. Они отвечали, что жалобы жителей поселка о недопустимости провоза на большегрузном транспорте кварцитового щебня через улицы поселка, разрешены. Но за этим ответом кроется вот что. Теперь весь транспорт пущен по нашей улице Крылова, и пыль здесь стоит столбом, начиная с утра и кончая поздним вечером.

Когда-то, десятки лет назад, нашу улицу вымостили кварцитовым щебнем. Со временем колеса машин

превратили щебень в порошок. И теперь картина такова: тяжелогрузный транспорт с кварцитом движется вдоль наших домов, поднимая облака пыли. Ею покрылись не только стоящие поблизости елочки, но наши сады и огороды.

Если учесть, что кварцит вреден для здоровья, а на нашей улице живет немало пенсионеров с динасового завода, то надо сказать, что такое решение вопроса совсем для нас не подходит. Машины можно пустить в обход, по дороге, которая находится от нашей улицы в 50 метрах.

ШЕСТАКОВ, ЧЕБЫКИН, ЛЕПИХИН и другие жители улицы Крылова.

ОТЦВЕЛА СИРЕНЬ

Раньше нашу улицу украшала сирень. Посадила ее учительница А. П. Девяткова, которая жила в нашем доме. Невдалеко соседи сменились, в бывшей квартире учительницы теперь живет М. Махощева.

Трудно сказать, чем приглянулась ей не по вкусу кусты. Она вырубала их на глазах у детворы, несмотря на протест соседей.

Помните, когда во время войны мы освобождали разрушенные города, села и видели вырубленные сады — плакать хотелось.

И вдруг такое в наши дни! Мы возмущены поведением М. Махощевой, просим привлечь ее к ответу.

А. СТИХИН,
пос. Билимбай, ул. Октябрьская, 1.

Каждой осенью на полях совхозов и колхозов идет битва за урожай, в том числе и зерновых культур. Механизаторы, специалисты сельского хозяйства, пришедшие к ним на помощь рабочие из городов, прилагают все усилия, чтобы собрать урожай до последнего зерна и доставить его в хлебприемные пункты. Но зерно — еще не хлеб. Прежде чем оно станет таковым, ему надо пройти множество операций, на которых заняты сотни и тысячи людей.

И вот свежееиспеченная булка поступает в магазин, к покупателю. Как же мы

БЕРЕЧЬ ХЛЕБ

относимся к хлебу? Иногда так не по-хозяйски, что просто слов не подберешь. В большом количестве скупают хлеб в магазинах и продают его скармливать его скоту. Надо сказать, что этому иногда способствуют и сами работники хлебных магазинов, нарушая самым правилами торговли. Приведу несколько примеров, хотя на самом деле их гораздо больше.

В магазине № 36 в Елишмановском магазине № 38 в восьмом цехе Новотрубного завода Г. М.

ки больше 15 булок хлеба. Когда я спросил, зачем столько хлеба для одной семьи, сама же продавец и ответила: «Это берут для скота». Продавец магазина № 58 горпищеторга А. М. Токарева также отпускает более чем по десятку булок на человека, зная, что хлеб этот пойдет для поросят и коров. Такая же картина в буфете станции Подволошная, где торгует Л. А. Гузенина. Кладовщик столовой № 38 в восьмом цехе Новотрубного завода Г. М.

Лешина продавала овсяную крупу, полученную для производства пищевых блюд.

Во многих столовых райпо да и в городе работники срезают от каждой булки с двух сторон горбушки, которые идут в хлебные отходы. Если за трехдневную работу проходит до 400 булок хлеба, а от каждой в отход идет около 200 граммов, то нетрудно подсчитать, сколько же свежего хлеба уходит в отходы. Эти отходы или выбрасываются, или же сами работники столовой уносят их домой на корм скоту. А пекут так хлеб на хлебокомбинате.

Такое может происходить только при слабом контроле со стороны руководителей торгующих организаций и хлебокомбината.

И. КРИВИЦКИЙ,
штатный инспектор госторгинспекции и горторготдела.

Отличный специалист

Хочется сказать несколько теплых слов в адрес зубного врача стоматологической поликлиники Агнессы Владимировны Колчиной.

Еще когда она была молодой врачом, горожане очень хорошо отзывались о ней как о специалисте своего дела. Теперь у Агнессы Владимировны опыта намного больше. Люди стараются попасть на прием именно к ней. Приятный, спокойный голос ее вселяет в больного надежду, что лечение пройдет успешно. Побольше бы таких врачей — душевных и отлично выполняющих свою работу.

ТИМОФЕЕВА,
читательница.



Культурно обслуживает покупателей молодой продавец Пина Рычкова. После окончания торгово-кулинарного училища комсомолка была направлена на работу в магазин № 29 горпищеторга. Она учится в одиннадцатом классе школы рабочей молодежи и находит время участвовать в общественной жизни коллектива магазина. На снимке: П. Рычкова на рабочем месте.

Фото Т. Фасхутдинова.

В нынешнем году исполком горсовета и руководители промышленных предприятий города намечали большой план по ремонту дорог. Частично он выполнен. Отремонтированы участки дорожного полотна по проспекту Космонавтов, улице Ленина (от площади филиала Новотрубного завода до реки Чусовой), по улице III Интернационала.

Но вот самый трудный участок — от плотины филиала Новотрубного завода до Шитикова моста — обо-

СНОВА О ДОРОГАХ

шли стороной. Он по-прежнему в очень плохом состоянии. Именно здесь чаще всего ломаются рессоры у пассажирских автобусов, и они вынуждены уходить с линии.

Когда-то поселковый Совет Билимбаев занимал призовые места в областном социалистическом соревновании по благоустройству. Сейчас этого сказать нельзя. Улицы Томилина, Сверд-

лова, а также дорога, идущая до границы Невьянского района (вдоль нее расположены многие базы отдыха городских предприятий и организаций) находятся в очень плачевном состоянии. Когда же эти участки дорог будут приведены в надлежащий вид?

В. КОНСТАНТИНОВ,
штатный корреспондент.

ЧТОБЫ ПОЧТА ПРИХОДИЛА ВОВРЕМЯ

Постоянно растет поток почтовых корреспонденций, посылок, переводов и бандеролей, приходящих в город и отправляемых из него. За месяц первоуральцы отправляют и получают сотни тысяч писем, десятки тысяч ценных бандеролей, переводов, посылок, не считая газет и журналов. Чтобы обеспечить качественный прием и обработку почты, связисты прилагают очень много старания. Но одних их усилий недостаточно.

Очень часто своевременную доставку почты срывает автопредприятие, которое предоставляет городскому узлу связи грузовые машины для перевозки. Транспорт приходит технически неисправным, боль-

шую часть времени простаивает. Нередки длительные опоздания его. В некоторые дни июля и августа, например, машины опаздывали на восемь часов. В результате в такие поселки, как Северка, Билимбай, Новоуткинск, Кузино и другие почта прибывала в четыре-пять часов вечера.

Пять лет назад горисполком принял решение, в котором контроль за состоянием почтовых ящиков в многоэтажных жилых домах возлагался на жилищно-коммунальные отделы. Однако они заменой непригодных почтовых ящиков почти не занимаются. Для повышения качества работы доставочной службы городской узел связи ежегодно

проводит рейды-проверки по состоянию доставочных печатей и корреспонденции, а также заочные конференции с населением (анкеты). Во многих анкетах подписчики наши дают конкретные предложения по улучшению доставки почты. Многие из этих предложений будут нами учтены в работе.

Подходит к концу первый год десятой пятилетки. Связисты стараются завершить его достойным трудом. Пусть руководство автопредприятия и коммунальных служб города поможет нам как можно качественнее обслуживать трудящихся города.

Н. АБАКУМОВА,
инструктор по направлению почты городского узла связи.

ВОЛОКИТЕ — ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД

Мы, жители кооперативного дома № 20 по улице Советской, уже не раз поднимали вопрос о телефонизации нашего дома. В огромном здании — на 180 семей — живет много пенсионеров, ветеранов Великой Отечественной войны. Им нередко бывает необходима медицинская помощь, а также услуги торгующих и иных организаций. А позвонить неоткуда.

Так вышло потому, что к дому не был своевременно проложен кабель. Когда приемная комиссия приняла объект, то было оговорено, что с прокладкой кабеля пока можно подождать: когда, дескать, расширится городская АТС, к тому времени будут уложены и телефонный кабель. Деньги за работу по телефонизации уже давно полностью оплачены главному подрядчику, коллективу строительного управления № 4.

Дом заселен с июля 1973 года. В городском узле связи, куда мы обращались, нам ответили, что если СУ-4 полностью закончит работы по прокладке кабеля, можно подключить 14 телефонов. Значит, все упирается в руководителей СУ-4. А их, в свою очередь, оказывается, тормозит субподрядчик — участок Востокпромсвязьмонтаж. Именно его рабочие должны проложить кабель от нашего дома до проспекта Космонавтов — это чуть более ста метров. Но руководитель участка тов. Черноскутов даже не желает слушать нашу просьбу. Так, 8 сентября, когда с ним повели речь на эту тему, он бросил трубку и не стал разговаривать. Вот мы теперь и решили обратиться в редакцию. Может, это поможет.

А. МЕДВЕДЕВ,
председатель жилищно-строительного кооператива № 8; **Л. ЖАЛОБИН,** заместитель председателя ЖСК № 8.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

МЫ С ВАМИ, ПАТРИОТЫ ЧИЛИ!

По всей земле ширится движение солидарности с борьбой чилийского народа.

В школе № 32 стало традицией — каждую осень проводить митинг солидарности с борцами Чили.

16 сентября учащиеся вновь собрались во Дворце культуры Новотрубного завода. Очередной митинг солидарности подготовили руководители школьного клуба интернациональной дружбы, учителя иностранного языка Л. А. Мартыч, И. П. Рязанова и ребята — члены этого клуба. Они подготовили интересный материал, магнитофонные записи. Зал был украшен антифашистскими лозунгами и плакатами.

Члены клуба рассказали о чилийских патриотах — Сальвадоре Альенде, Луисе Корвалане, Пабло Неруде, Викторе Хара, Гладис Марин. Со сцены звучали стихи, обличающие зверства военной хунты. Завуч по внеклассной работе Б. Б. Задова и учительница английского языка И. П. Рязанова в выступлениях выразили твердую уверенность в том, что солнце демократии и прогресса вновь засияет над многострадающей, борющейся землей Чили.

Секретарь комсомольской организации школы Андрей Мальцев зачитал рапорт-обращение в газету «Пионерская правда», в котором говорится о конкретных делах учащихся, совершенных в знак солидарности с чилийским народом. 14 сентября — день рождения Л. Корвалана. Более тысячи открыток отправили ребята в адрес стойкого борца — вождя чилийских коммунистов.

...В зале звучит «Венсеремос» — гимн чилийских патриотов, призывающий к борьбе и утверждающий победу. «Венсеремос» — значит: «Мы победили!» Эти слова звучат, как клятва. Венсеремос! Мы верим, народ Чили не сломлен. Он победит!

Тень фашизма не сможет заслонить солнце свободы и счастья.

В. РОЗОВА,
юнкор школы № 32.

НАША ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

На специально подготовленном вечере тепло поздравляли своих подруг, учащиеся вечерних школ, девушки из общежития № 3 хромпикового завода. Для продавцов Гали Султанбековой и Кати Елькиной, аппаратчицы цеха брожения пивзавода Веры Сосниной и многих других звучали их любимые песни, читались стихи, им дарили букеты полевых цветов.

Дружно живут девушки. Вместе с ре-

бятами из соседнего общежития № 1 ходят смотреть новые фильмы, недавно совершили однодневный поход на гору Волчиха. Часто в общежитие приходят лекторы.

С октября у нас начинает работать клуб по интересам. Два раза в месяц девушки будут учиться кройке и шитью, кулинарии.

Г. ЗУБАРЕВА,
воспитатель общежития.

Несущие знания

В течение года на многих предприятиях и в организациях можно встретить лекторов городского общества «Знание», которые выступают с беседами и лекциями на природоохранные темы. Только с начала января таких лекций прочитано 383.

Наиболее активны среди этой группы лекторов директор Билимбаевского лесхоза А. М. Никитин, замес-

титель председателя горсовета ВООП А. И. Лобов, методист горно Ж. М. Краевская, преподаватель филиала УНИ П. Ф. Гайданский и многие другие.

Например, Александр Михайлович Никитин в нынешнем году прочел более 20 лекций. Его слушателями были строители треста

Уралтяжтрестстрой, учащиеся ПТУ-7 и торгово-кулинарного училища, посетители Дворца культуры Новотрубного завода и рабочие предприятий Билимбаево.

С интересом воспринимают слушатели и лекцию К. К. Еловских «Лес — зеленые легкие нашей планеты».

А. ПЕТРОВ.

ФУТБОЛ К ФИНИШНОЙ ЧЕРТЕ

Уверенной победой команды спортивного клуба «Уральский трубник» завершились соревнования в центральной зоне первенства области для коллективов второй группы. Выиграв в последнем туре на своем поле у режевского «Сатурна» 2:0, новотрубники записали в актив очередные два очка, что позволило им опередить каменскуральский «Металлист», почти все лето возглавлявший турнирную таблицу.

В других зонах успешно сыграли «Металлург» из Красноуральска и «Румб» из Каменск-Уральского. Эти коллективы, а вместе с ними «Трубник» и победитель матча между футболистами Камышлова и Богдановича в финальном

турнире, разыграют путевку в группу сильнейших. Интересно, что желание провести заключительный этап первенства изъявили все города, чьи команды вошли в финал.

Он состоится в городе Красноуральске с 24 по 26 сентября.

Судья Всесоюзной категории Г. Осипов вывел в минувший четверг на поле стадиона Новотрубного завода участников финального матча розыгрыша кубка города, а через 90 минут председатель горспортсоюза Ю. Сорока вручил последний трофей футбольного сезона капитану «Уральского трубника», со счетом 7:1 обыгравшего команду рудоуправления.

Новотрубники, весной вы-

игравшие традиционный блицтурнир, недавно завоевали звание чемпионов города, а сейчас получившие и кубок, на деле доказали, что являются сильнейшим футбольным коллективом города.

Понадобился дополнительный поединок, чтобы определить лучшую команду Новотрубного завода. Физкультурникам третьего и девятого цехов, одинаково прошедшим весь турнир, не хватило и этого матча, так как его время не дало перевеса ни одной из сторон — ничья 1:1. Причем, голы были забиты на последних минутах.

Для того, чтоб все-таки провозгласить чемпиона 1976 года, арбитр предложил соперникам пробить по пять пенальти. Прошлогодние победители заводского первенства, футболисты цеха № 3, оказались к этому менее подготовленными. Волочильщики девятого цеха удачной реализовали одиннадцатиметровые и завоевали почетный титул.

С. ПАГНУЕВ,
рабкор.



Осенняя пора.

Фотоэтиюд Т. Фасхутдинова.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

НА ЗАРЕ БРОНЗОВОГО ВЕКА

Древний керамический сосуд, найденный на пыльной дороге около деревни Бан Чанг (Северный Таиланд), заставил ученых изменить свое мнение об археологической ценности раскопок в Юго-Восточной Азии. Сосуду оказалось более четырех тысяч лет.

Группа американских археологов тщательно изучила окрестности деревни Бан Чанг и пришла к выводу, что на этом месте располагался центр одной из древнейших земных цивилизаций, возраст которой около 7000 лет. В ходе раскопок извлечено из земли 18 тонн изделий из глины и металла. Самое ценное из них — бронзовое копьё, которому 5600 лет. Это — древнейшее из найденных на земле изделий из сплава меди и олова. Предметы из бронзы того же периода, найденные на территории

древней Месопотамии, сделаны из сплава, содержащего главным образом медь и мышьяк, так как в то время шумерские металлурги не умели применять олово для производства бронзы, и добыча его в стране не велась. Исторические документы свидетельствуют, что олово в Месопотамию стало поступать «откуда-то с Востока» около 3000 года до н.э. Находка в Бан Чанг говорит о том, что, возможно, олово к шумерам доходило из Таиланда, и контакты между этими районами Евразии были установлены на 2 тысячи лет раньше, чем считалось до сих пор. Искусство металлургов Бан Чанга не умерло с бронзовым веком — оно перешло в железный век. Выплавка железа в этом районе началась около 1,5 тысячи лет до н.э.

«Я считаю, что мы только сейчас начинаем понимать, как были развиты эти люди, — сказал корреспонденту журнала «Ньюсвук» руководитель экспедиции Г. Горман. — В искусстве выплавки металлов эта цивилизация не имеет себе равных. Что касается росписи гончарных изделий, то они намного превосходят китайское искусство той эпохи. К сожалению, мы пока не можем установить, откуда пришли эти племена и куда потом исчезли».

Археологи считают, что древнее население района Бан Чанг обладало достаточными материальными ресурсами для создания крупных городов, и сейчас ученые планируют провести их поиски в этом районе.

В. МИНКИН,
(ТАСС).

«ГОСТИ» ВЫТРЕЗВИТЕЛЯ

ХУЖЕ НЕ ЛЯЖЕШЬ

Владимир Маяковский когда-то сказал о женщине-пьянице: «Противно, когда напивается парень. Женщину пьяной видеть — противно вдвойне».

Анна Ивановна Свистунова, домохозяйка 48 лет, проживающая в доме № 10 по ул. Советской, приняла такую изрядную дозу спиртного, что днем уснула у магазина № 75 по улице Ватулина и в седьмой раз за последние три года доставлена в медицинский вытрезвитель.

Компанию ей по вытрезвителю составила рабочий завода ИКБИБ Григорий Милкин, 30 лет; нигде не работающая Нина Меркина, 42 года; «ветеран вытрезвителя» Магафур Файзуллин, 40 лет. Все они валялись в общественных местах в пьяном виде. Как говорится, хуже не ляжешь!

Р. СЕМЕНИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 сентября состоится городской семинар пропагандистов партийной и комсомольской политики. Начало в 9 часов утра в здании металлургического техникума.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Фильм «ОБМАН» (2 и 3 серии 3-серийного фильма «Преступление»). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Фильм «ПОТОПЬ» (1 и 2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Фильм «ЦИРК». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудиоселка. Цветная кинокомедия «БОЛЬШИЕ ГОНКИ» (2 серии). Сеансы: 6, 9 час. вечера.

Сердечно поздравляем Курманова Александра Кирьяновича с 50-летием. Желаем доброго здоровья. Родственники.

25 сентября во Дворце культуры Новотрубного завода — премьера спектакля Свердловского государственного драматического театра «3000 ЗА ПРЕДЕЛАМИ СВОБОДЫ» (по документальной повести журналиста-международника Г. Боровика «Интервью в Буэнос-Айресе»). Начало в 19 час. 30 мин. Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры и у культурорганизаторов.

Вниманию покупателей!

Магазины культтоваров предлагают большой выбор пианино производства Свердловской фирмы «Урал», Одесской фабрики музыкальных инструментов и производства Чехословакии. Посетите магазины.

В связи с предстоящим фестивалем-конкурсом по зоне РСФСР Дворец культуры Новотрубного завода объявляет ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР в мужскую группу хора ансамбля «Уральская рябинушка». Запись проводится ежедневно с 9 до 20 часов в комнате № 70.

Санаторию-профилакторию хромпикового завода на постоянную работу требуются на полную ставку врач-ординатор, кухонная работница и техник. С предложениями обращаться по адресу: ул. Трубинов, 7, к главному врачу.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу плотников-стекольщиков, штукатуров-маляров, электросварщиков, монтажников металлоконструкций. Обращаться в бюро по трудоустройству, ул. Ленина, 10.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ продолжает набор учеников поваров в школу-столовую (срок обучения 12 месяцев), а также учеников кассиров, буфетчиц, официантов. За справками обращаться в отдел кадров треста столовых.

Первоуральский горпищеторг объявляет набор учащихся в Первоуральское торгово-кулинарное училище для обучения специальности кассиров-контролеров продовольственных товаров, с образованьем 8—10 классов. Срок обучения 1—2 года.

Первоуральский горпищеторг приглашает на переборку овощей и фруктов пенсионеров и домохозяек.

Нарвское ордена Трудового Красного Знамени среднее профтехучилище имени А. Крейсберга ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ девушек с образованием не ниже 8 классов на обучение в группы ткачей и прядильщиц.

Срок обучения 2—3 года. В группах с трехгодичным сроком обучения дается образование за 9—10 классов, в группах с двухгодичным сроком обучения дается образование за девятый класс.

Вступительные экзамены не проводятся. Обучение на русском языке. Кадры готовятся для ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции хлопчатобумажного комбината «Кренгольмская мануфактура».

Все учащиеся обеспечиваются общежитием и трехразовым бесплатным питанием. Производственная практика оплачивается в размере 50 процентов от фактического заработка, что составляет от 15 до 70 рублей ежемесячно.

Адрес училища: г. Нарва, ЭССР, пр. Кренгольмский, 45, телефон 3-32-29.

Сердечно благодарим коллектив управления треста Уралспецстрой, участок № 1, 2, 3, партийную, профсоюзную организации, председателя по организации похорон, а особенно главного механика Р. В. Шмидта, родных, друзей и знакомых, принявших участие в похоронах дорогого брата Пильщикова Александра Васильевича.

Брат и жена.



А Д Р Е С: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. Т Е Л Е Ф О Н Ы: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-45-55.